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Hrad Kámen letos slaví 50. sezónu, a proto má pro návštěvníky připravený vskutku rozmanitý
program. O prodlouženém velikonočním víkendu 7. až 10. dubna bude v hradních interiérech k
vidění velikonoční výzdoba a jarní květinová aranžmá. Rovněž prohlídky budou speciální, neboť se
zaměří na velikonoční zvyky a tradice. A chybět nebude ani zdobení velikonočních perníčků. O
dalším prodlouženém víkendu na přelomu dubna a května se na hrad slétnou čarodějnice. Opět v
rámci nevšedních prohlídek, tentokrát zaměřených na čarodějné úkoly, se děti mohou těšit na
několik aktivit, po jejichž splnění získají čarodějnický průkaz a drobnou upomínku. Sobota 3. června
bude patřit znovu dětem. Přijďte oslavit Den dětí. Ve spolupráci s obcí Kámen budou v hradním
parku probíhat hry v podobě soubojů, slalomů, dobrodružného sestupu do hradní ledárny a řada
dalších. Víkend 10. a 11. června je vyhrazen celoevropské akci s názvem Víkend otevřených zahrad.
Letos již po desáté se hradní park zpřístupní návštěvníkům v podobě komentovaných prohlídek a
kvízu. A hradní interiér přizdobí květinová výzdoba. O letních prázdninách proběhnou tradiční a
velmi oblíbené akce Hrad Kámen napříč staletími a Kámenské hradohraní. A plánovány jsou také
večerní prohlídky hradu formou krátkých divadelních scének.

 

Od dubna do srpna je vždy jeden víkend v měsíci vyhrazen netradičním prohlídkám expozic pro
rodiny s dětmi ve věku cca od 4 do 12 let. Místo letopočtů a zdlouhavých jmen šlechticů jsou děti do
prohlídky zábavnou formou zapojovány s cílem vzbudit v nich zájem o život v minulých dobách. Další
komentované prohlídky se odehrají v průběhu celé hradní sezóny též v parku i v hradním areálu se
zaměřením na jeho stavebně historický vývoj. Pokud vás zajímá, kde stával hradní pivovar, nebo kde
se nalezla kostra údajně zazděné šlechtičny, nebo byste se rádi dostali na běžně nepřístupná místa
jako je hradní ledárna nebo bývalá vstupní brána tzv. Petranka, je tato prohlídka určená přímo pro
vás.

 

Poslední srpnový víkend 26. a 27. srpna se uskuteční zcela mimořádná akce, kterou se rozloučíme se
stávajícími expozicemi. A hrad se uzavře na dobu přibližně tří let veřejnosti. Bezprostředně po
uzavření hradu vypukne stěhování všech exponátů a vyklízení celého objektu. Aby jako připravené
staveniště mohlo být předáno realizační firmě, která vzejde z výběrového řízení. Generální
rekonstrukce objektu a vytvoření nových expozic jsou vyčísleny na 110 milionů korun, přičemž
většinu nákladů by měl Kraj Vysočina, jakožto vlastník této kulturní památky, pokrýt z dotace. Nové
expozice se budou věnovat historii objektu a samozřejmě motocyklům, které jsou s Hradem Kámen
neodmyslitelně spjaty. I letos bude v expozici jednostopých vozidel vystaven nový exponát, kterým je
motocykl Jawa - Monark 350/554 typ 962, který byl vyráběn pro švédskou armádu. Zajímavostí na
tomto motocyklu jsou lyže po stranách, které umožnovaly jízdu na sněhu.

 



Poutavým prohlídkovým okruhem je trasa C – Kaple Panny Marie Bolestné. Její otevření v loňském
roce zajisté přispělo k vyššímu počtu návštěvníků hradu, jejichž počet za rok 2022 byl 19 266. Což v
porovnání s rokem 2021 je o více než dva tisíce. I zde se v průběhu roku odehraje hned několik
významných akcí. V sobotu 29. dubna se uskuteční poutní mše svatá. Tato kaple patřila v minulosti k
významným poutním místům, na což chtějí upozornit právě obnovením konání poutní mše svaté
pelhřimovští muzejníci, kteří kapli společně s hradem spravují. Dále je plánováno zapojení kaple
formou komentovaných prohlídek do Noci kostelů v pátek 2. června.

 

Rozestavěné zároveň zůstává návštěvnické centrum Hradu Kámen, které v minulých letech
pozastavil nečekaný nález sklepa s valenou klenbou a středověkou studnou. Ředitel Muzea Vysočiny
Pelhřimov Ondřej Hájek věří, že i zde se stavební práce znovu rozeběhnou. Jak dále říká, ideální by
bylo, aby se centrum i zrekonstruovaný hrad otevřely návštěvníkům v roce 2026. Kvůli
rozestavěnému návštěvnickému centru musí návštěvníci i letos počítat s omezením v podobě
mobilních toalet. Dobrou zprávou však je, že výše vstupného zůstává pro letošní sezónu stejná, jako
byla v loňském roce. Ceny vstupného, přesnou otevírací dobu a další informace jsou k dispozici na
webové stránce www.hradkamen.cz.
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